

**Отчет главы
Болтовского сельсовета
о результатах деятельности администрации поселения
за 2020 год и перспективах развития на 2021 год.**

Уважаемые депутаты, жители поселения и наши гости!

Сегодня я подведу основные итоги работы за прошедший 2020 год.

Деятельность администрации Болтовского сельсовета в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета народных депутатов используется официальный сайт администрации Болтовского сельсовета, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также многое другое. Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления поселения и принимаемых ими решениях.

В соответствии с Уставом Болтовского сельского поселения глава администрации поселения подконтролен и подотчетен непосредственно Совету депутатов.

Площадь территории поселения составляет 22 922 га.

Наше Болтовское сельское поселение - это 3 населенных пункта: село Бедрино, село Лушники и Болтovo. Административный центр поселения – село Болтово является наиболее многочисленным населенным пунктом с функциями управления и обслуживания поселения, имеющими потенциал к градостроительному развитию на рассматриваемую перспективу документа территориального планирования.

В собственности поселения значатся 26, 614 км дорог, в том числе с твердым покрытием 1,9 км. Все населенные пункты на территории поселения соединены асфальтированными либо гравийными дорогами.

Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2021 года составляет 1220 человек, что на 27 человек меньше прошлого года (на

01.01.2019 г. – 1247 чел.): из них пенсионеры – 362 чел., дети и подростки до 18 лет – 229 чел. В 2020 году умерло 18 человек. Количество рожденных в 2020 году составило – 9 детей. Сокращение численности населения вызвано переменой места жительства.

На территории сельсовета функционирует одна школа (общеобразовательная Болтовская СОШ), 2 детских сада, Болтовская врачебная амбулатория, ФАП в селе Бедрино, почтовое отделение, 2 библиотеки (с. Болтovo, с.Бедрино), МКУК «Болтовский ДК», 2 сельских клуба, жители обеспечены торговым обслуживанием. На территории поселения функционируют 9 объектов розничной торговли.

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает Болтовская амбулатория и ФАП в с. Бедрино., где работают квалифицированные работники. Основная задача:

-выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний.

Медицинскими работниками оказывается медицинская помощь жителям как амбулаторно, так и на дому.

Работниками Болтовского ДК в 2020 году проведено 28 культурно-массовых мероприятий.

В Болтовской СОШ обучается 100 детей. На воспитании в детских садах находятся 27 детей.

В нашем поселении созданы 4 ТОС – территориальное общественное самоуправление, в с. Лушниках - ТОС «Возрождение», в с.Болтово - ТОС «Ивушка» и «Надежда», в с.Бедрино - ТОС «Родное село» (который организован в 2020 году).

Население трудится на предприятиях и в организациях, расположенных на территории Болтовского сельсовета, а также вахтовым методом.

На территории поселения осуществляют деятельность сельхозпредприятия ООО «Болтовское» директор Попрыга Олег Леонидович, КФХ «Лорд», ИП Альберт Н.И. и Банников В.А. ООО «Болтовский МСК». Одно ИП занимается переработкой древесины.

Основной целью деятельности администрации поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

Как говорит наш Президент Владимир Владимирович Путин: «Наши личные планы, мечты неотделимы от России. От усилий и вклада каждого из нас зависит ее настоящее и будущее, будущее наших детей. Только вместе мы решим задачи, которые стоят сегодня перед обществом и страной. Наше единство – основа достижения любых самых высоких целей».

За отчетный период на личный прием к главе и специалистам администрации обратилось 33 гражданина, поступали обращения по самым разнообразным вопросам. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, уличного освещения, ремонт

дорог, решением социальных вопросов. Все заявления были рассмотрены в установленные законом сроки, и отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 124 постановления и 24 распоряжения по основной деятельности, проведено 12 заседаний Совета депутатов, на которых принято 53 Решения (из них 29 решений принято депутатами 5-го созыва и 24 решения принято депутатами нового 6-го созыва, выборы которого состоялись 13 сентября 2020 года. За 2020 год специалистами администрации выдано гражданам 410 справок различного характера, выписок из похозяйственных книг, оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит 24 военнообязанных человека, в том числе граждан пребывающих в запасе – 218 человек. За 2020 год случаев нарушения в области воинского учета должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающими в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

Подводя итоги работы администрации Болтовского сельсовета по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2020 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам.

ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ЗА 2020 ГОД СОСТАВИЛИ

11 млн. 057 тыс. 109 руб.,

из них 2 млн. 775 тыс. 722 руб. собственные (налоговые и неналоговые доходы).

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ В 2020 ГОДУ СОСТАВИЛИ:

10 млн. 441 тыс. 782 руб.:

В 2020 году в поселении проводились следующие работы и мероприятия:

1. Расходы на приобретение и установку уличных светильников, оплату уличного освещения на территории поселения составили 218,8 тыс. руб.

2. Общие затраты составили 3 253,3 тыс. руб., в том числе:

- на оплату труда с отчислениями – 2 393,3 тыс. руб.
- на обеспечение деятельности -860 тыс. руб.

3. По дорожному фонду - Проведен ремонт автодорог ЩПС.(с.Болтovo, ул.Лушниковская и с.Бедрино, часть ул. Рабочая) на общую сумму 3 млн. 308 тыс. 8 руб.

4. В рамках участия в конкурсном отборе проектов развития территорий муниципальных образований Новосибирской области, основанных на местных инициативах осуществлён проект инициативного бюджетирования «Замена ограждения кладбища в с.Бедрино» 92,6 тыс.рублей.

5 В с. Болтово была произведена реставрация Мемориального комплекса погибшим односельчанам в ВОВ, грант в размере 200 000 руб.

В с.Бедрино установили вышку сотовой связи. Теперь проблема со связью в селе отсутствует.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2021 ГОД:

На 2021 год бюджет поселения утвержден в размере **7 миллионов 712 тысячи 628 рублей.**

БЛАГОУСТРОЙСТВО И САНИТАРНЫЙ ПОРЯДОК

Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населённых пунктов. Периодически проводились субботники по наведению чистоты и порядка на улицах села, проведен субботник по наведению порядка на кладбище.

В зимнее время своевременно проводилась расчистка дорог от снега. В летнее время скашивали сорную траву вдоль обочин во всех селах и территорий внутри населённых пунктов,

Ухоженные улицы села, несомненно, производят приятное впечатление, как на самих жителей, так и на приезжающих сюда гостей. Придать селу опрятный внешний облик, сделать его благоустроенным, комфортным для проживания, работы и отдыха жителей – задачи, занимающие важное место в деятельности администрации сельского поселения.

Помимо финансовой стороны в вопросах благоустройства немаловажное значение имеет человеческий фактор. Ведь насколько ухоженным, благоустроенным каждый населённый пункт будет выглядеть, напрямую зависит от старания, энергии, а также от заинтересованности и энтузиазма всего населения. От совместной слаженной работы будет зависеть, как успешно будет дальше развиваться сельское поселение.

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ:

Немаловажной проблемой стоит вопрос улучшения жилищных условий жителей сельских поселений, проживающих в аварийном жилье.

Программа переселения из аварийного жилья, возобновленная в нашей стране, вызвала положительные отклики со стороны населения. В тоже время в данную программу попали лишь жители муниципальных многоквартирных домов. Те люди, которые проживают в частных домах или, так называемых, «совхозных домах» в сельской местности, могут рассчитывать только на свои силы. А их зачастую недостаточно даже на то, чтобы сделать небольшой ремонт, не говоря уж о полноценном. Решением данного вопроса может стать принятие на федеральном уровне соответствующего документа.

Проблема «Бродячие собаки»

Бродячие (беспрizорные, безнадзорные, бездомные) собаки - собаки, находящиеся на улице без сопровождения хозяина, отвечающего за их поведение и конфликты с людьми, либо никогда не имевшие такового.

Так же в летнее время существует острая проблема бродячего скота. Не сознательные хозяева не отправляют скот в стадо, а выпускают его по деревне. КРС ходит по огородам тем самым нанося ущерб жителям.

Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, вопрос времени при оформлении работ документально в соответствии с требованиями законодательства и отношения жителей к решению тех или иных вопросов.

Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке администрации района, Правительства региона проблемы территории будут успешно решаться.

В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни жителей поселения.

С новым шестым созывом депутатов мы только начали совместную работу. Надеюсь на взаимопонимание, взаимовыручку и поддержку во имя общего дела.

Глава Болтовского сельсовета
Сузунского района Новосибирской области

Е.В.Долгов